
Kapcsolódó cikk a 2. oldalon.

XXXVII. ÉVFO­LYAM 4. szám                        ÁRA: 200,-Ft                                 2026. április

FÜGGETLEN KÖZÉLETI HELYI LAP www.szentkiraly.hu

SZENT­KI­RÁ­LYI
HÍRMONDÓ

A TAR­TALOM­BÓL: • A képviselő-testület ülésén történt 
• Víz világnapi MESETÚRA az óvodában • Traktorosok 
figyelmébe! • Egyházi oldalak • Könyvtári hírek • Az Öveges 
Diáklaborban jártunk • Anyakönyvi hírek • Játszd újra! •

Így emlékeztünk az 1848. március 15-i eseményekre

Az idei locsolkodók lovas kocsival 
jártak a széplányokat keresve

További fotó a 12 oldalon.

Tíz éves
a Borbási
kápolna

Kapcsolódó cikk a 5. oldalon.



A testület március 19-én és 27- én 
is tartott ülést.

A 19-i ülésen elfogadták a 2025. 
évi költségvetési rendelet módosítá-
sát az év végéig keletkezett bevéte-
li és kiadási tételek beépítéséről, és 
elfogadták az önkormányzat 2026. 
évi közbeszerzési tervét. Ez utóbbi 
három beruházást tartalmaz: az utak 
karbantartását szolgáló munkagépek 
beszerzését, az Ifjúsági Otthonház 
építését, valamint a Kossuth majori 
bekötőút felújítását.

A testület határozatban fogadta 
el Gajdos Éva jegyző előterjesztését 

az országgyűlési képviselőválasztás 
lebonyolítását végző helyi bizottsá-
gok személyi összetételéről. Döntött 
a testület egy külterületi ingatanban 
lévő önkormányzati tulajdoni há-
nyad elbirtoklással történő átadásá-
ról is.

Ezután a Szentkirályi Polgárőr 
Egyesület, valamint a Tiszakécskei 
Önkormányzati Tűzoltóság 2025. évi 
tevékenységéről kapott tájékoztatót 
vitatták meg és fogadták el, továbbá 
a Homokhátság NpKft. Szervezeti és 
Működési Szabályzatát.

A Pusztatemplom park telkeinek 

közművesítése az ivóvíz- és szenny-
vízhálózat létesítésével folytatódik. 
A testület állásfoglalása szerint a ki-
vitelezést a Bácsvíz Zrt. szakemberei 
végzik, de a földmunkák egy jelen-
tős részét a Nonprofit Kft. gépei és 
dolgozói. A beruházás várhatóan két 
hónapig tart, és költsége így is meg-
haladja az 50 millió forintot.

A március 27-i ülésen fogadta 
el a testület a víziközművek 2026-
2035. évekre szóló Gördülő Fejlesz-
tési Tervét, továbbá döntés született 
a Peugeot mikrobusz értékesítésé-
ről.
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A képviselő-testület ülésén történt

Katika nénire 
emlékezve

Farkas Gáborné (1933-2026)
Hétgyermekes család tag-

jaként nőtt fel. Férjével, Gabi 
bácsival a helyi iparcikkboltot 
vezették, és nagy szeretetben 
nevelték kilenc gyermeküket. A 
takarékszövetkezeti betétgyűjtés 
az ő családi házukban indult el 
Lászlófalván 1978 őszén. Két 
évtizeden át nagy gondossággal 
és odaadással végezte a helyi 
katolikus templom sekrestyési 
feladatait. A családját és falunk 
közösségét híven szolgáló áldo-
zatkészségéért 2003-ban része-
sült a községi kitüntető címben. 
Szeretettel őrizzük meg emlé-
két!

Folytatás az 1. oldalról
Így emlékeztünk az 1848-as már-

ciusi eseményekre Szentkirályon. A 
hagyományoktól eltérően nem a hősi 
emlékműnél, hanem az Aradi Tizen-
hármak újjá épített emlékművénél 
helyeztünk el koszorút. Egyben ez 
volt az emlékmű avatása is. A régi fá-
ból volt, és az enyészet áldozata lett. 
Az időt álló alkotás Kovács Meny-
hért keze munkáját dicséri. Polgár-
mesterünk Szabó Gellért emlékezett 
meg az 1848-as eseményekről az 
ünnepségen résztvevő diákjainknak, 
majd koszorút helyezett el az emlék-
művön. Szintén koszorúzott Szent-
györgyi Tibor független országgyű-

lési képviselő-jelölt is. A Vágó János 
Gazdakör viszont hagyományos ban-
kettel ünnepelt 14-én este. Az ünnep-
ségen iskolás diákjaink mutattak be 
ünnepi műsort, majd Varga Ferenc 
nyugalmazott Kiskun kapitány, és 
Nagy András Jászkun kapitány tar-
tott előadást a kapitányság múltjáról 
és működéséről. Közben polgármes-
terünk Kovács Menyhért részére ok-
levelet adott át, és megköszönte az 
emlékmű készítését. Ezt követően 
zenekari kísérettel és polgármesteri 
vezérlettel Kossuth nóták hangzottak 
el. Az ünnepi bankett vacsorával, be-
szélgetéssel fejeződött be.

V. F.

Így emlékeztünk az
1848. március 15-i eseményekre
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Március 22-én van a Víz világ-
napja. Intézményünkben ez alkalom-
ból egy interaktív délelőttre hívtuk a 
gyermekeket, melyen az óvoda apra-
ja-nagyja egyaránt részt vett. Fésűs 
Éva Esőmeséjét elevenítettük meg, 
melyet a gyermekek már jól ismer-
tek, szerettek. A gyermekek a mese-
túra alkalmával találkoztak Duruzsi 
Darázzsal, a zöld pocakos békával. 
Gyűjtöttek vizet, hogy a torokgyul-
ladást kapott tulipánnak segítsenek. 
A negyedik állomáson a gyermekek 
meglátogatták az óvoda udvarán a 
tulipános kerteket – melyeket az őszi 
nagyszülős délutánon ültettek nagy-
szüleikkel együtt – és közösen meg-
öntözték a kibújt virágokat. A négy 
állomás feladatainak teljesítése után 
vehették át a gyermekek a megérde-
melt vízcsepp formájú érmüket, me-
lyet büszkén viselve vihettek haza.

Szabóné Tóth Andrea

Víz világnapi MESETÚRA az óvodában
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Az ELKH Ökológiai Kutatóközpont 
(ÖK) koordinálásával a szakemberek 
- a Környezeti jövőkutatás - Magyar-
ország 2050 című tanulmányból kiin-
dulva - meghatározták azt a tizennégy 
legfontosabb témát, amelynek a kuta-
tása az elkövetkező években elegendő 
ismeretet biztosíthat ahhoz, hogy az 
évszázad közepére a jelenleginél ked-
vezőbb trendek határozzák meg hazánk 
környezeti állapotát. E vállalkozás pá-
ratlan a maga nemében, hiszen nemcsak 
a múltbéli problémák orvoslását céloz-
za, hanem a jövőben várható környeze-
ti károk megelőzését is. A Környezeti 
jövőkutatás - Magyarország 2050 című 
tanulmány szerint a biológiai sokfé-
leséget csak erős szakmai alapokra 
építve lehet megőrizni, mint ahogy az 
ökoszisztémák felborult egyensúlyát is 
csak célzott kutatások eredményeire tá-
maszkodva lehet helyreállítani. A ma-
gyarországi felszíni vizek mindössze 

ötöde van jó ökológiai állapotban, és ha 
a trendek az eddigieket követik, akkor 
ennek további romlása várható. A ku-
tatásba bevont mintegy harminc ökoló-
gus szerint a mezőgazdasági területek 
kezelésében is fontosabb szerepet kell 
kapnia a fenntarthatóságnak és a ter-
mészeti értékek megőrzésének - derült 
ki az ELKH közleményéből. A pan-
démia kezdetével a világ szinte egyik 
napról a másikra krízisüzemmódra állt 
át. Bár ez rengeteg ember számára na-
gyon nehéz volt, az is bebizonyosodott, 
hogy ha igazán nagy veszély fenyeget, 
akkor egész országok, sőt a Föld teljes 
lakossága képes változtatni megszokott 
viselkedésén. Báldi András szerint a 
koronavírus-járvány következtében ki-
alakult helyzet jól demonstrálja, hogy 
egy ökológiai krízis a világ megszokott 
működését más irányba tudja terelni. 
Ahogy a kutató fogalmazott, a klíma-
változás problémaköre ezt a hatást még 

nem érte el. A tudományos szakembe-
rek fontosnak tartják, hogy a kutatási 
eredményekre alapozva történjen egy-
részt a környezeti károk helyreállítása, 
másrészt azok megelőzése. Ehhez a ku-
tatók útmutatót tudnak adni a döntés-
hozók, valamint a társadalom számára. 
A Magyarország szempontjából leg-
fontosabb megoldandó ökológiai kér-
dések között szerepel többek között az 
Alföld vízellátottságának a biztosítása, 
a természeti adottságoknak leginkább 
megfelelő tájhasználati módok meg-
találása, az őshonos fajok megőrzése, 
illetve genetikai sokféleségük fenntar-
tása, továbbá a szélsőséges időjárási 
helyzetek ökoszisztémára gyakorolt 
hatásainak a kutatása. Kiemelt jelentő-
sége van annak, hogy a kutatók megta-
lálják a választ ezekre a kérdésekre, és 
ezáltal hozzájárulhassanak természeti 
értékeink megóvásához. (A cikk az in-
ternetről kimásolva!)

Kongatják a vészharangot: szörnyű állapotban 
vannak Magyarország felszíni vizei

2026-ban az Év Vadvirága a homoki árvalányhaj
Az Év Vadvirága kezdeményezés 

célpontjában a hazánkban honos rit-
ka, vagy ritkulóban lévő növényfajok 
megismertetése, védelme és a hozzá-
juk kötődő problémák feltárása, be-
mutatása áll. Az országos mozgalom 
útra indítása óta számos hazai védett 
vagy védendő növényfajjal foglalko-
zott, melyek megismertetésén keresz-
tül a természetvédelem és a vadon élő 
növények iránt érdeklődő emberek 
sokasága érezte magáénak ezek meg-
őrzésének fontosságát, és vett részt 
az adott Év Vadvirágához kapcsolódó 
eseményeken, programokon.

Az elmúlt évek Év Vadvirágai vízi, 
vízközeli növények voltak (fehér tün-
dérrózsa, mocsári nőszőfű), ezért most 
száraz gyepekhez kötődő fajokat állí-
tottak versenybe az Év Vadvirága 2026 
címért. A leadott szavazatok alapján 
2026-ban az év vadvirága a homoki 
árvalányhaj (Stipa borysthenica) lett. 
Kevéssel maradt el mögötte a szintén 
közismert kék szamárkenyér (Echi-
nops ruthenicus), míg harmadik helyen 

a kevéssé ismert pézsmahagyma (Alli-
um moschatum) végzett.

A homoki árvalányhaj legnagyobb 
állományai a Kárpát-medencében 
és Ukrajnában, elsősorban a Dnye-
per mentén élnek, kisebb előfordulá-
sai megtalálhatók Csehországban és 
Észak-Németországban, keletre pedig 
a Volga vidékéig. Hazánkban az alföldi 
homokpuszták jellegzetes, sokfelé állo-
mányalkotó, tájképileg is meghatározó 
faja. A homoki árvalányhaj, mint az al-
földi homokpusztáink jellegzetes faja, 
elsősorban a Duna-Tisza közén fordul 
elő. Kisebb, elszigetelt előfordulásai 
ismertek (voltak) a Középhegység pe-
remein, a Kisalföldön és a Nagykani-
zsa körüli homokpusztákon is.

„Bús árvalányhaj”-ként szerepel 
Petőfi költészetében, számos népda-
lunkban, népmesénkben és hagyomá-
nyunkban. Hazánkban összesen hat tol-
las szálkájú árvalányhaj faj él, melyek 
mind védettek, egymástól való elkülö-
nítésük nem könnyű, terméseik szőrso-
rainak mintázata alapján lehetséges.

Bár helyenként nagy állománnyal 
fordulnak elő, élőhelyeinek megszűné-
sével (feltörés, beépítés), teljes populá-
ciói semmisülnek meg. A faj védelmét 
és fennmaradását leginkább élőhelye-
inek, alkalmas termőhelyeinek meg-
őrzésével tudjuk biztosítani. Védett, 
természetvédelmi értéke 5 000. Ft. 
Forrás: https://vadonkozosseg.hu 

Szentkirályon az utóbbi években 
több helyen is találkoztam összefüggő 
árvalányhaj foltokkal. Ez már a klíma-
változás jele.
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Tíz éves a Borbási kápolna

Folytatás az első oldalról. Az ez évi 
Virágvasárnapon 11 órakor szentmisén 
vehettünk részt a 10 éves jubileumát ün-
neplő Borbási kápolnában. A szentmisét 
Molnár Zsolt plébánosunk celebrálta. A 
kápolna építése egy harang felállításával 
kezdődött, mely a Szolnoki úti 1. számú 
iskola udvarán állt, és az egyház tulaj-
donát képezte. A harangra szemet vetett 
az egyik környező település. A Borbási 

lakosság időben értesült a harang idegen 
helyre költözéséről, és a helyi lokálpat-
rióta Horváth István vezetésével sikerült 
megmenteniük a harangot. Az utca másik 
oldalán, a kis harangtól alig pár tíz méter-
re volt Istvánnak egy kis telke, melyet fel-
ajánlott megvételre a városnak, és oda ha-
ranglábat, illetve kápolnát tervezett Halasi 
István mérnök segédletével, aki intézte az 
adminisztrációs munkákat is. Az anyagi 

fedezet némi adakozásból, egyházi támo-
gatásból és Kecskemét város hozzájárulá-
sából jött össze. A gyönyörű kis kápolnát 
Bábel Balázs érsek szentelte fel, melyen 
részt vettek más egyházak képviselői is. 
A templomkában minden délben szól a 
kis harang. A környező lakosok minden 
hónap második vasárnapján reggel 7 órai 
kezdettel szentmisén vehetnek részt. A fo-
tókat Sipos Ilona készítette.	        Vecsei F.

… tartja a régi népi bölcsesség. Nyil-
ván ezt az időjárásra értették. A népi kul-
túrában a hónap kezdete, vagyis elseje 
az ugratások napja is volt. Egy ilyen kis 
történet olvasható alább. Kicsit morbid, 
de az akkori népi kultúrába belefért. A 
Kossuth majorban a 70-es évek vége felé 
Pista bácsi megviccelte az ott dolgozókat. 
Történt, hogy Laci bácsi volt az éjjeliőr 
az istállókban. A szolgálat addig tartott, 
míg hajnalban az állatgondozók meg nem 

érkeztek. Laci bácsi dolga végeztével a 
szolgálati ruhát levetette, és a jászolba 
hagyta (bundakabát, béleltcsizma, vastag 
nadrág, sapka). A mókamester Pista bácsi 
a ruhákat szalmával, szénával kibélelte, 
és a jászolba tette. A bábu alvó ember 
látszatát keltette. Pillanatok alatt elter-
jedt a hír, hogy Laci bácsi meghalt. Hát, 
be kellene szállítani a temetőhöz – persze 
lovaskocsival. Ki legyen a fogatos? Nem 
vállalkozott senki. Egy ember volt a szál-

lításra, Vince koma. De ő sem őrömmel 
vállalta, hanem mert a legengedelmesebb 
fogatos volt. Út közben majd szólunk a 
temetőszolgának, Miska komának. Így 
rendben is volt, most már Laci bácsit fel 
kell tenni a lovas kocsira. A mit sem sejtő 
emberek közül páran megfogták a bábut, 
ami megrökönyödésükre, darabjaira hul-
lott. A nagy ijedtség kacagásban tört ki, és 
persze, előkerültek pillanatokon belül az 
italos üvegek, oldva az ijedelmet. Vecsei

Bolondos április

Javában zajlanak a mezőgazdasági 
munkák, és ezzel együtt megjelent az 
utakon az autósok egyik legnagyobb 
rémálma: a sárfelhordás. Esős időben a 
vastag sárréteg nemcsak bosszantó, de 
balesetveszélyes is. Az idei évtől a rend-
őrség nem nézi el a hanyagságot, a 2026-
os KRESZ-módosítások értelmében a 
korábbiaknál sokkal nagyobb, akár 300 
ezer forintos közigazgatási bírságra is 
számíthat az a traktoros, aki tisztítás nél-
kül hajt fel a szántóföldről az aszfaltra.

A mezőgazdasági járművekre külön 
szabályok vonatkoznak. A kombájnok 
például sokszor csak kísérőjárművel vagy 
leszerelt vágóasztallal közlekedhetnek, 
és ezeken is kötelező a rendszám feltün-

tetése. Sokan vélik, hogy a sár csak esz-
tétikai hiba, amit majd az első eső lemos 
az útról, pedig valójában rendkívül ve-
szélyes. Vidéki főutak mentén előfordul, 
hogy a traktor csak úgy juthat el egyik 
földterülettől a másikig, ha egy darabig 
igénybe veszi az oda vezető közutat. Ha 
ráhajtunk a traktor miatti sárfelholdásra, 
az autógumi mintázata telítődik a nedves 
földdel és a fékút a többszörösére nyú-
lik. A KRESZ vonatkozó szabálya (40. 
§) egyértelműen fogalmaz: a járműveze-
tő köteles a járművét megtisztítani, mi-
előtt a szilárd burkolatú útra ráhajtana, 
ha az az utat vagy a környezetet beszen-
nyezné. A 300 ezer forintos bírság nem 
az egyetlen tétel, ha sárfelhordás miatt 

baleset történik. A traktorost büntetőjogi 
felelősség is terheli.

„A mezőgazdasági járművek közúti 
jelenléte elengedhetetlen, de a közleke-
dés biztonsága nem szenvedhet csorbát. 
A 150 ezerről 300 ezer forintra emelt 
bírság célja a megelőzés és a felelős-
ségteljesebb gazdálkodói magatartás 
ösztönzése.” – olvasható a Nemzeti Ag-
rárgazdasági Kamara (NAK) állásfogla-
lásában.

A tapasztalt és felelősségteljes gaz-
dák kézi kaparókat visznek magukkal és 
használják is a földút végén. A szabály 
betartása időigényes, de még mindig 
jobb, mint kifizetni a több százezer fo-
rintos büntetést. (Forrás: 168.hu)

Traktorosok figyelmébe!
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KATOLIKUS ÉLET

A kereszt után…tovább!
Kedves Testvérek!

Van egy furcsa tapasztalatunk 
az életről: nem a könnyű napok 
formálnak minket a legmélyeb-
ben. Nagy ajándék, amikor min-
den rendben van és gördüléke-
nyen mennek a dolgaink, amikor 
„nincs semmi baj”. Ezek jó és 
remek dolgok, de nem ezekből 
születik az ember legbelső arca. 
Tudjátok, milyen napokból szü-
letünk meg? Azokból, amelyeket 
nem választottunk volna. A leg-
sötétebb éjjeleinkből és a fergete-
ges bukásainkból születünk. Ezek 
lesznek annak reménye, hogy a 
sírunk nem a végső helyünk. És 
nem a rossz napjaink határoznak 
meg minket.

A szenvedés kérdése egyébként 
nem hagy bennünket nyugodni. 
Újra és újra feljön: mi értelme van 
mindennek? Miért történik? Miért 
pont így?

A keresztény hit erre nem ad 
egy mindenre ráhúzható választ. 
Talán épp ettől őszinte. Vannak 
szenvedések, amelyekről később 
visszanézve azt mondjuk: valami 
megnyílt bennem. Több lettem. 
Most mélyebb lettem. Megtanul-
tam szeretni, vagy türelmesebb 
lettem, észrevettem másokat. 
Mintha a fájdalom egy ajtót nyi-
tott volna ki bennem, amely addig 
zárva volt.

De van másfajta szenvedés is. 
Olyan, amelynél nem nyílik ki 
semmi. Nem tanít semmire, nem 
világosít meg, nem hoz semmi-

lyen felismerést. Egyszerűen csak 
van. Csak súly van. Csend van. És 
csak hordozni lehet.

A kereszténység nem azt ál-
lítja, hogy minden szenvedésnek 
azonnal érthető értelme van. Nem 
mondja, hogy minden fájdalom „jó 
valamire”, mintha csak egy rejtett 
tanítás lenne mögötte. Ez sem mű-
ködik úgy, mint egy automata. 

Nem is az a legnagyobb kér-
dés, hogy miért van szenvedés, 
hanem az, hogy amikor szenve-
dünk, egyedül vagyunk-e benne?

Isten nem egy távoli személy, 
aki kívülről figyelné az ember fáj-
dalmát. Isten mindig belép a szen-
vedésbe. Nem megmagyarázza, 
hanem magára veszi. Nem kívül 
marad, hanem beleáll. Tudom, 
hogy ez nem old meg minden kér-
dést. De meg tud változtatni min-
dent: mert ha nem vagyok egye-
dül a szenvedésemben, akkor az 
már nem ugyanaz a szenvedés.

A feltámadás nem azt jelenti, 
hogy nem volt valós a kereszt. 
Nem törli ki a fájdalmat, nem te-
szi meg nem történtté a sebeket. 
Jézus feltámadt testén is ott ma-
radnak a sebek. Csakhogy ezek a 
sebhelyek már nem a halál jelei, 
hanem az élet jelei. Ez az egyik 
legnagyobb húsvéti üzenet: van 
olyan élet, amely magában hor-
dozza a sebeket, és mégis teljes. 
Nem az a reményünk, hogy nem 
lesz több kereszt az életünkben, 
hanem az, hogy egyik kereszt sem 
lesz hiába. 

Így a szenvedés kétféleképpen 
is helyet kap:

1. van, amikor általa nyílik ki 
bennünk valami

2. van, amikor nem értjük, 
csak visszük – de tudjuk, hogy 
nem vész el.

Mint egy mag a földben, 
amelyből sokáig nem látszik sem-
mi. Csak sötét van és csend. De 
a föld alatt mégis történik valami, 
amit nem látunk.

Húsvét hite azt mondja: Isten 
a láthatatlan folyamatok Istene is. 
Dolgozik ott is, ahol mi már nem 
látunk és nem értünk semmit.

Ezért a keresztény ember re-
ménye nem felszínes derűlátás. 
Nem azt mondjuk, hogy „minden 
rendben lesz” a szó könnyű értel-
mében. Hanem azt mondjuk: az 
életem erősebb, mint a halálom. 
A szeretetemet mélyebbé tudom 
tenni, mint amilyen nagy a fájdal-
mam. És senki és semmi nem fog 
rabszolgává tenni. Bármiből fel 
tudok támadni, mert Isten fogja a 
kezem.

Hát ezért lehet az, hogy van 
kedvünk élni. Mégsem fogjuk fel-
adni terveinket. 

Nem azért, mert könnyű az 
élet. Hanem mert nem értelmet-
len. És mert a történetünk nem a 
keresztnél ér véget. Hanem az én 
történetem és a tiéd is a húsvéttal 
folytatódik.

	 Szeretettel: 
Molnár Zsolt 

plébános



„Amikor ezt mondta, hátrafordult, 
és látta, hogy Jézus ott áll, de nem 
ismerte fel, hogy Jézus az. Jézus így 
szólt hozzá: Asszony, miért sírsz? Kit 
keresel? Ő azt gondolta, hogy a ker-
tész az, ezért így szólt hozzá: Uram, ha 
te vitted el őt, mondd meg nekem, hova 
tetted, és én elhozom. Jézus nevén szó-
lította: Mária! Az megfordult, és így 
szólt hozzá héberül: Rabbuni! – ami 
azt jelenti: Mester.” János 20,11-18

Húsvét üzenete: Krisztus feltá-
madt! Valóban feltámadt! Mintha azt 
mondanánk egymásnak: bizony, tény-
leg feltámadt, hidd el, higgyem el, 
igaz a hír! Lehetetlen az eszünknek, 
felfoghatatlan, de mégis valóságos!

Húsvét üzenete nem a szemünket 
célozza meg, hanem a szívünket! Bár 
sokszor mondjuk: hiszem, ha látom! A 
feltámadt Jézus inkább így tanít: bol-
dogok, akik nem látnak és hisznek! 

Mielőtt erre a hitre a tanítványok is 
eljutottak, addig valóban a szemükkel, 
a tapintásukkal és minden érzékükkel 
meg akarták tapasztalni ennek igazsá-
gát! S mivel ők megtapasztalták, ne-
künk az ő tanítványi tapasztalatukba 
kell belekapcsolódnunk, hogy a Hús-
vétunk beragyogja a mi szívünket! 

A tanítványok, az asszonyok moz-
dulata, mozgása is beszédes. Milyen a 
mi Húsvéti testtartásunk, mit teszünk, 
hogyan éljük meg? 

A férfi tanítványok bezárkózva 
gubbasztanak, elkeseredve, elgyen-
gülve, félve, gyászolva. 

Az asszonyok mozdulatokra cse-
rélik fel a tehetetlenséget, vásárolni 
mennek a balzsamozáshoz szükséges 
illatos keneteket, de azokat már nem 
használják fel, nem kell már Jézust 
megkenni, hogy tartósabb, illatosabb 
legyen a holtteste, mert Ő él, nem 
halott, illatozik, az élettől ragyogva, 

mint a szürke tél után a gyümölcsfák, 
tavaszi kertek virágai. Gyalogolnak, 
mennek, beszélgetnek, készülnek, de 
talán részben készületlenül mennek, 
hogy jajj, majd a követ ki fogja el-
hengeríteni. Megoldották volna azt is, 
ha szükség lett volna rá. Rettegnek, 
futnak, remegnek, viszik a hírt a fel-
támadásról, az angyalok híradásából. 
Ez a futás később a tanítványoknál is 
megjelenik. Ezért került a nyúl a Hús-
vétba… Úgy futottak ugyanis mint 
a nyulak a sírtól, majd a sírig újra, 
ámulva, keresve, hitetlenkedve, félve. 
Márk is beszámol arról, hogy ezután 
Jézus többeknek is megjelent, először 
Máriának. A János evangéliumából ol-
vasott rész ebből a jelenetből magdalai 
Máriát emeli ki részletgazdagon.

Eszerint a hálás szívű magdalai 
Mária a temetőben keresi az Urat, hogy 
bebalzsamozás után búcsúzzon el Tőle 
végképpen. Ő is úgy volt, mint legtöb-
ben, hogy még a legjobb szándékkal 
sem találjuk az Urat. Nem szemma-
gasságban várta a találkozást, hanem 
egy mozdulatlan, fekvő holttestet ke-
resett. Tekintetét rossz irányba vetette, 
ami később megismétlődött egy másik 
irányba. Ekkor valami furcsát érzett, a 
válla fölött hátratekintett, nem fordult 
meg, s ebből a rossz testtartásból meg-
állapította, hogy a kertész áll mögötte 
és nem fogta föl, hogy az Úr az.

Hányszor van az velünk – kisebb 
és nagyobb ügyekben – hogy csak 
úgy félvállról tekintünk oda, félváll-
ról érdeklődünk, félvállról kezelünk 
valamit, csak úgy hátra tekintve, aztán 
vagy rosszul látjuk a valóságot, ami 
pedig érdekelne, vagy meg sem látjuk, 
félreértjük. Nem nézünk mögé, vagy 
nem szemtől szembe keressük az iga-
zságot, a valóságot. 

A történet úgy folytatódik, hogy 

Jézus nem mond le magdalai Máriá-
ról, amikor a magdalai Mária szinte 
már lemond róla. Nevén szólítja. Ak-
kor Mária nem csak félvállról hátra 
tekint, hanem megfordul, mondanám 
szembefordul Jézussal és fölismeri Őt, 
mint Mesterét, Urát és Megváltóját. 
Néhány perce, az előbbi esetben rossz 
volt a testtartása, hiányzott a fordulata. 
Valami olyan, amit a hívő nyelvezet 
megtérésnek, az Újszövetség nyelve 
pedig metanoia-nak nevez. Fontos a 
180 fokos fordulat. A hátra/odatekin-
tés kevés. A kis érdeklődés kevés. A 
fájdalmas vágyakozás is kevés. 180 
fokos fordulatra van szükség!

Ugye, magunkra ismerünk e tör-
ténetben?! Jó esetben azáltal, hogy 
tudjuk: volt az életünkben egy pont, 
amikor megértettük, hogy mögöttünk 
áll a föltámadott Úr, néven szólít, mis-
szióra hív már e világban és beteljese-
désre hív az örökkévalóságban. Sokan 
vagyunk, akik még csak a „kertészig” 
jutottunk, de tudjuk, hogy kereszt-
ségünkben maga az Úr szólított meg 
bennünket. Így nekünk is van lehe-
tőségünk a nagy fordulatra. Jézussal 
szembe fordulásra, mert minket is ne-
vünkön szólít.

Ross testtartásunk, rossz hozzá-
állásunk, félvállunk és félszívünk ne 
legyen ennek akadálya! Szembenézés 
kell, egyenes testtartással, s abból fa-
kadó gyógyító felismerés: Jézus él, és 
az életünk része akar lenni.

Szeretettel várunk
mindenkit:

Minden vasárnap Istentisztelet 10 óra-
kor
Imapercek – április 20. hétfő 18 óra
Közös Ifi – Tiszakécskén, április 24. 
péntek 18 óra
Anyák napi Istentisztelet – május 3. 
vasárnap 10 óra
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Könyvtári hírek
A február viszonylag csendesen telt 

el a könyvtárban. Mivel az óvodában 
és az iskolában is a farsangi előké-
születek zajlottak, így külön foglal-
kozásokra nem hívtam át csoportokat. 
De az iskolai farsangra egy Farsangi 
nyomkereső játékot vittem, amit a 
műsorok megkezdése előtt jó páran 
megoldottak. A Családi mesedélutá-
non Berg Judit Tündérnaptár farsangi 
történetét ismerhették meg a gyerekek, 
majd bohócot készítettünk. Következő 
alkalommal Süti kisegér története kap-
csán még egy meglepetés is várta a ki-
csiket, az egyik dédi palacsintát hozott, 
amit jóízűen fogyasztott el mindenki. 
Egy alkalommal a mandalakészítők is 
a könyvtárban gyűltek össze.

A március már jóval mozgalmasabb 
volt. A szokásos Családi mesedélutá-
nokon a tavasz volt a fő téma. Először 
a Tavaszi nagytakarítás, majd Mikola 
Péter a Tavasz ébredése című meséket 
hallgathatták meg a jelenlévők. A me-
sék után nagyon lelkesen készültek a 
kis söprűt ábrázoló képek és a színes 
virágcsokrok. 

Az 1-2. osztályosok is ellátogattak a 
könyvtárba. A tavaszról beszélgettünk, 
a fecskék születéséről, végül Mester 
Györgyi Napfényes tavasz című mesé-
jével 12 színes tavaszi virágot eleve-
nítettünk meg. A történetekhez rövid 
feladatokat is kaptak a gyerekek.

Az óvodások is meghívást kaptak 
egy tavaszi foglalkozásra, de a kö-
zépső és nagy csoportosokkal már a 
húsvétra is hangolódtunk. Tavaszi vers 
kapcsán velük is beszélgettünk a ta-

vaszról, ők is meghallgatták a Fecske 
születik című történetet, majd Mester 
Györgyi Nyuszi ül a fűben …. és fes-
teget című meséje hangzott el. Mivel 
a vidám történetben az egyik nyuszi 
Nyúlapó portréját festette az egyik to-
jásra, a gyerekek is egy színes, vidám 
hangulatú nyuszis képet készítettek.

A BKMKSZR jóvoltából a Lóca 
együttes is volt nálunk márciusban. A 
négy alsós osztály a Művelődési Ház 

és Színtér nagytermében fogadta a 
vendégeket, akik nagyon jó hangula-
tot csináltak. A koncert végére néhány 
gyerek kivételével tanítóik vezetésével 
szinte mindenki táncra perdült. Mind 
a zenekar tagjai, mind a hallgatóság 
nagyon jól érezte magát ebben a röpke 
egy órában.

Keressék új könyveinket és folyó-
iratainkat a könyvtárban hétköznap há-
rom délután is!		         ToBaMa



Március hónapban háromszor is 
lehetőségünk nyílt arra, hogy foglal-
kozásokon vegyünk részt a 3. osz-
tállyal a Kecskeméti Piarista Gim-
názium Öveges Diáklaborjában. A 
gyerekeket minden alkalommal elva-
rázsolta ez a különleges környezet.

Témáink a halmazállapotokhoz 
kapcsolódtak. Első alkalommal a víz 
halmazállapot- változásairól nyer-
tek tapasztalatot a gyerekek, azaz a 

folyékony anyagokkal foglalkoztak. 
Második alkalommal a légnemű, 
majd végül a szilárd anyagokkal kí-
sérletezhettek kisdiákjaink. Ezeken a 
délutánokon odafigyelve, érdeklőd-
ve, nagy nyitottsággal vettek részt és 
sok értékes tudással lettek gazdagab-
bak. Köszönjük szépen a lehetőséget 
a Piarista Iskolának!

Némethné Lintner Tünde
és Börönde Anett tanítók
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Az idén is a 6. osztályosok adták elő az ünnepi műsort, mellyel felidézték 
az 1848-as forradalom és az azt követő szabadságharc eseményeit. Felkészí-
tő pedagógusok voltak: Bimbóné Ádám Mónika és Jónis György.

Megemlékeztünk
az 1848-as nagy napokról

Az Öveges Diáklaborban jártunk Fontos!
Az újságcikkek leadási határideje: 
minden hónap 3. napjával bezá-
rólag. Ettől eltérés csak előzetes 
egyeztetés esetén lehetséges. A 
cikkeket lehetőleg elektronikus 
formában kérjük a szerkesztőség 
címére: sztkhirmondo@ gmail.
com. A hirdetésekkel kapcsola-
tos tudnivalók: Előfizetőknek: az 
apróhirdetés évi egy alkalommal 
ingyenes, továbbiakban 10.- Ft 
szavanként. Nem előfizetőknek 
20.- Ft szavanként. A keretes hir-
detés az alábbi táblázat szerint. 
Előfizetők részére 50 % kedvez-
mény. A hirdetést minden eset-
ben bizonylatolás kíséri. A hir-
detés árát a Polgármesteri hivatal 
pénztárában lehet befizetni, vagy 
utalni. Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 
230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal 
(álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 
Ft, 1/4 oldal (álló, fekvő) 125x90 
mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 
mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 
mm 1.000 Ft. A fenti összegek az 
Áfát nem tartalmazzák. Számla-
szám a befizetésekhez: 11732208-
15338246

Meghívó
Költészet

Napjára
Április 22-én, szerdán 11.45 óra-

kor rendhagyó irodalom órán vesz-
nek részt az iskolások, melyre sze-
retettel várunk minden érdeklődőt a 
szentkirályi művelődési házba. Ven-
dég: Tóth Péter Lóránt versvándor. 
Az előadó neve nem ismeretlen, hi-
szen Tóth Péter Lóránt már többször 
járt Szentkirályon. Téma: Radnóti 
Miklós élete és költészete.

Az előadó arról ismert, hogy köz-
vetlen, érdekes előadásmódjával és 
látásmódjával közel hozza a költé-
szetet - és a költőket - gyerekekhez 
és felnőttekhez egyaránt. Szeretettel 
várunk minden érdeklődőt az elő-
adásra!

KAZS
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350 éve született II. Rákóczi Ferenc fejedelem
II. Rákóczi Ferenc személyét, mun-

kásságát általában már gyermekko-
runkban és tanulmányaink során többé-
kevésbé megismertük. Rokonszenves 
alakjáról, az általa vezetett szabadság-
harcról könyvtárnyi irodalom született. 
Erdélyi fejedelmek leszármazottja, neves 
főúri családok méltó utóda lett a magyar 
történelem vérzivataros időszakában.

Rákóczi származása, ifjúsága
A Rákóczi család több mint 200 évig 

jelentős szerepet játszott hazánk törté-
netében. A família házassági kapcsolatba 
került a Zrínyi-, a Báthory-, a Lorántffy 
családdal is. II. Rákóczi Ferenc 1676. 
március 27-én született a Zemplén vár-
megyei Borsi kastélyban. Édesanya 
Zrínyi Ilona volt, apai nagyanyja pedig 
Báthory Zsófia. A Rákóczi családnak 
majdnem 2 millió hold földje volt sok 
várral és egyéb javakkal.

Neveltetésére, képzésére kiemelt fi-
gyelmet fordítottak. Kicsi korától külön 
személyzet, nevelők, oktatók foglalkoz-
tak vele. Édesapja I. Rákóczi Ferenc Er-
dély választott fejedelme volt, de a trón-
ját nem foglalhatta el. A gyermek elméjét 
kiváló szakemberek és nevelők palléroz-
ták. Mások pedig a gyakorlati dolgokra 
oktatták, de katonai és fegyverismerete-
ket is kapott. Több mint két évig ott volt 
anyjával Munkács vára védelménél, ahol 
a vár bástyáit járta a tisztekkel. Így buz-
dítva a védőket a hősies helytállásra!

A vár feladása után Bécsbe, később 
Hradecbe került az ottani középiskolába. 
Onnan Prágába vitték, ahol egyetemi ta-
nulmányokat folytatott. 1692-ben olasz-
országi tanulmányúton vett részt, fogadta 
XII. Ince pápa is.

Szervezkedése
a Habsburg hatalom ellen

Rákóczi 1694-ben hazatért a birtokai-
ra, beiktatták Sárosvármegye örökös főis-
páni székébe. Megismerkedett Bercsényi 
Miklóssal, aki felvilágosította az ország 
helyzetéről, a lakosság nyomoráról és ki-
szolgáltatottságáról. Rákóczi levelet írt a 
franci királynak, de a hatóságok tudomá-
sára jutott a szervezkedés. Ezért Rákóczit 
1701 áprilisában elfogták a nagysárosi 
kastélyban és Bécsbe szállították. A fe-
lesége segítségével onnan megszökött. 
Lengyelországban már várta Bercsényi. 
Ott keresték fel őket a nincstelen és elé-
gedetlen bujdosók. Kérték Rákóczit áll-
jon a függetlenségi mozgalom élére.

Rákóczi Ferenc
a szabadságharc vezére

A fejedelem döntött, és elvállalta a 
Habsburgok elleni küzdelem vezetését, 
amelynek célja Magyarország független-
ségének a helyreállítása. Az ország leg-
hatalmasabb földbirtokosa kezét nyújtot-
ta a nincstelen jobbágyok képviselőinek! 
Kibontotta a Habsburg-ellenes népmoz-
galom, a Rákóczi-szabadságharc zászló-
ját, melynek felirata: „Istennel a hazáért 
és a szabadságáért”. Rákóczi és kísérete 
1703. június 16-án lépte át a lengyel-ma-
gyar határt. Tömegek csatlakoztak hozzá, 
hogy közösen kivívják a magyar függet-
lenséget az osztrák elnyomás ellenében.

Nagy terhet vett magára Rákóczi. 
Ugyanis fel kellett építeni az új magyar 
államot, megszervezni az államhatal-
mat, a kuruc fegyveres erőt, előállítani 
a szükséges anyagi javakat. Pénzt vere-
tett. Éjjel-nappal azon fáradozott, hogy 
szeretett hazája önállóvá, függetlenné 
válva foglalja el helyét ismét Európában. 
Létrehozták a 13 fős Udvari Tanácsot, 
később létrejött a 28 fős Gazdasági Ta-
nács. Az Udvari Tanács helyett 1705-
ben megalakították a 24 fős szenátust, 
Rákóczit pedig megválasztották vezérlő 
fejedelemmé. A kuruc hadsereg létszá-
ma 1707-ben elérte 70 ezret. A haderő 
rendelkezett gyalogos, lovas ezredekkel 
és tüzérséggel. Katonai szabályzatokat 
adtak ki a fegyelem megszilárdítására. 
A szabadságharc időszakában kinevelő-
dött a parancsnoki és a tisztikar. A fonto-
sabb parancsnoki beosztásokba zömmel 
a főnemesség soraiból lettek kinevez-
ve tábornokká és tábornaggyá. A kuruc 
hadsereg a magas létszáma ellenére sem 
vívott döntő és győztes csatát. Csapatai 
inkább portyázásokra és találkozóharcra 
vállalkoztak. Nagyobb várak, erődítmé-
nyek elfoglalására nem voltak igazán 
felkészülve. A tisztikar képzettsége is 
elmaradt a császári-királyi hadseregétől. 
A kuruc legénység fegyelmezetlensége, 
a tisztek erélytelensége miatt több csatát 
is elvesztettek. Inkább a zsákmányszer-
zésre koncentráltak a győzelmesnek tűnő 
csata közben.

A szabadságharc hanyatlása
A Rákóczi vezette szabadságharc 

vége felé döntőnek bizonyult az 1708-
as trencsényi és az 1710. évi romhányi 
csatavesztés. Ezt követően megindult a 
kuruc ezredek felbomlása. A nemesség 
egy része is kezdett belefáradni a nyolc 
éve tartó küzdelembe. A kuruc katonák is 
hazavágytak. A földesurak sem szívesen 
nélkülözték a jobbágyokat. Több esetben 

visszatartották őket a sorozástól. Néhány 
főtiszt pedig átpártolt a császári sereghez. 
Rákóczi 1711 elején tárgyalásokat foly-
tatott Pálffy János császári tábornaggyal, 
majd Lengyelországba távozott, hogy ta-
lálkozzon az orosz cárral. Azonban ígére-
ten kívül mást nem kapott.

Károlyi Sándor tábornagy a kuru-
cok fővezére béketárgyalásokba kezdett 
a fegyverletételről. Szatmáron született 
meg a béke április végén. Május elsején 
a kuruc hadsereg maradéka, a majtényi-
mezőn lerakta a fegyvereit és a zászló-
kat. Rákóczi azonban soha nem fogadta 
el a békeszerződést, nem élt az uralkodói 
kegyelemmel, mert igazán nem is hitt 
benne.

Lengyelországból Franciaország-
ba hajózott, évek múlva Törökországba 
távozott. Bujdosótársaival Rodostóban 
telepedett le. Éveken keresztül figyelem-
mel kísérte a nemzetközi helyzet válto-
zásait. Remélte, hogy külföldi segítség-
gel, megfelelő diplomáciai támogatással 
újrakezdheti a magyarok függetlenségi 
harcát. Meg hát a magyar nép évtizede-
kig reménykedve várta haza a bujdosó 
fejedelmet. A Márvány tenger partján 
fekvő Rodostóban érte a halál 1735. áp-
rilis 8-án, nagypénteken. A hozzá mindig 
hű bujdosótársai felravatalozták a holt-
testét, és zokogva búcsúztak tőle mielőtt 
eltemették. Rákóczi és bujdosótársai 
hamvait 1906 őszén hazaszállították, 
Kassán helyezték őket örök nyugalomra. 
A Rákóczi vezette szabadságharc nemze-
ti történelmünk legszebb fejezetei közé 
tartozik. A magyarság sohasem feledi 
nagyszerű tetteit. 

Kenyeres Dénes



Elhalálozott: Sándor 
István élt 76 évet, Németh 

Gyöngyike Ilona élt 64 évet.
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Krumplis pogácsa lekvárral töltve

Hozzávalók:
1,5 kg krumpli, só, 50 dkg liszt, 2 to-
jássárgája, 2-3 dl baracklekvár, a sü-
téshez sertészsír.
Elkészítése:

1. A krumplit megtisztítjuk, felda-
raboljuk, sós vízben megfőzzük. Ki-
csit hűlni hagyjuk, és áttörjük.

2. A krumplihoz apránként lisztet 
adunk, a tojások sárgájával összegyúr-

juk. Lisztezett deszkán 
kisodorjuk, nagy po-
gácsaszaggatóval kiszúr-
juk, mindegyik közepébe 
púpos teáskanálnyi lek-
várt halmozunk. A tész-
tát felhajtjuk félhold alakúra, majd a 
szélét villával összenyomjuk, hogy a 
sütés során ne nyíljon szét.

3. Bő, forró zsírban mindkét ol-
dalukon szép barnára sütjük. Frissen, 
langyosan a legfinomabb.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
* Szentkirályon, és a vele szom-

szédos településeken szántót, legelőt, 
kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. 
Bencsik Jenő telefon: 06-20/9424-
219

* Szentkirály külterületén 3,5 ha 
szántó, és 3,3 ha legelő eladó. Érd.: 
20/222-9624

* Eladó Szentkirály külterületén 
tanya telekkel és nyolc hektár föld-
területtel. Érd: 20/313-6492

Anyakönyvi hírek

Március időjárása
Márciusunk előre vetítette a ránk 

következő nyár árnyékát. Egyáltalán 
nem biztató a helyzet. A mérhetetlen 
csapadékhiány, ami környezetünkben 
még nagyobb az országos átlagnál is. 
Márciusban be kellett indítani a szán-
tóföldi öntöző berendezéseket, hogy a 
gabonák ne szenvedjenek aszálykárt. 
Ez várható a tavaszi vetésű növényekre 
is. A hónap végi kevés csapadék csak 
egy „reggeli” volt a növényeknek. A 
legnagyobb baj az, hogy a talaj 50-60 
centiméter után már száraz, a víz vis-
szatartás csak ábránd, hiszen nincs 
mit visszatartani. Egyelőre ugyan-
csak ábránd, hogy majd ide vezetik a 
folyókból a vizet. Közben alólunk a 
drága ivóvíz fogy. „Riogatás” helyett 
a brutális valóság: Elég ez az eső az 
aszály ellen? Mutatjuk miért nem. 
Március végén sokan úgy lélegeztek 
fel, mintha végre megmozdult vol-
na felettünk az ég. DE: a valóságban 
egyetlen milliméterrel nem vagyunk 
közelebb ahhoz, hogy az évek óta ürülő 
talajrétegek feltöltődjenek. A Hunga-
roMet adatai szerint egyes térségekben 
66-107 mm vízhiány halmozódott fel a 
felső egy méteres talajrétegben, vagy-
is ennyi hiányzik ahhoz, hogy egyál-
talán az „alapszintre” visszajusson a 
nedvesség. Ez a pár milliméter most 
csak a por tetejét nedvesíti, a mélyebb 

rétegekhez nem jut el. Mi történik? 
A NASA műholdas mérései szerint a 
Kárpát-medence nagy része tartós és 
súlyos vízhiányos állapotban van, és a 
felszín alatti készletek lassú pótlódása 
miatt „évekig tartó” hiányra kell ké-
szülni. Egy rövid csapadékos periódus 
ezt nem tudja megfordítani. A száraz 
táj már önmagát szárítja tovább: Ha 
csekély a talajnedvesség, akkor nagyon 
kevés víz tud visszapárologni. Márpe-
dig a párolgás elengedhetetlen az eső-
képződéshez. Talán úgy a legkönnyebb 
elképzelni, hogy a száraz, forró levegő 
az év nagy részében egy buraként terül 
a medencére, ami megakadályozza a 
csapadékképződést. Ez nem tökéletes 
analógia a meteorológiai jelenségre, 
de érzékelteti a lényeget: a folyamat 
már öngerjesztő. A fő üzenet nagyon 
egyszerű, mégis fontos kimondani: 
a mostani eső jó. De nem elég. Nem 
fogja megoldani az évek óta tartó táji 
szintű vízhiányt. Egy kis kozmetikázás 
történt egy sokkal mélyebb problémán. 
Ez a tavasz már nem figyelmeztetés, 
hanem vészjelzés. Csapadékviszonyok 
márciusban: 12-én 0,2 mm, 28-án 7,8 
mm, 29-én 5,2 mm, 30-án 8,6 mm, 
31-én 0,5 mm. Összesen: 22,3 mm. A 
sokévi átlag 29 mm. A cikk az internet 
felhasználásával is készült.

Vecsei
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Játszd újra!
Csere-bere játékbörze
2026. 04. 24-én 16-18 óráig

Szívesen elajándékoznád, elcse-
rélnéd, eladnád felesleges, jóál-
lapotú, tiszta játékodat?

Gyere el a bölcsőde melletti pá-
lyára, hozz egy pokrócot, és an-
nyi játékot, ami elfér rajta és már 
kezdődhet is a csere-bere vásári 
játék.

Ez az esemény, mindenkinek 
jó alkalom lehet a találkozásra, 
részvételre a játékot és a környe-
zetvédelmet értékként szem előtt 
tartók részére!

 Regisztráció, további informáci-
ókért keresendő: Gulyásné Vári 
Edit 06 70 455 7908
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